



ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΈΤΟΥΣ 2025/6 ΕΠΤΑ (7) ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΓΙΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ ΠΛΗΡΟΥΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ

Ο [Δήμος Λεμεσού](#) στο πλαίσιο συνεργασίας με το [Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου \(ΤΕΠΑΚ\)](#) και το [Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής](#) χρηματοδοτεί **επτά (7) υποτροφίες για ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗ ΔΙΑΤΡΙΒΗ** στον Τομέα της Ψηφιακής Πολιτιστικής Κληρονομιάς σε συνεργασία με την αντίστοιχη [Έδρα της ΟΥΝΕΣΚΟ](#) στο συγκεκριμένο τομέα στο ΤΕΠΑΚ.

Η διάρκεια της υποτροφίας θα είναι για τρία (3) χρόνια και θα ξεκινήσει το φθινοπωρινό ακαδημαϊκό εξάμηνο του τρέχοντος έτους.

Κύριο αντικείμενο της υποτροφίας αποτελεί η ψηφιοποίηση, τεκμηρίωση, αρχειοθέτηση, προστασία, διαφύλαξη και επιστημονική προβολή της Ιστορίας και Μνήμης του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και Απόδημου Ελληνισμού στη Αίγυπτο και γενικότερα στην Αφρική με την βοήθεια τελευταίας τεχνολογίας διαδραστικών γεωπληροφοριακών συστημάτων και της ψηφιακής βιβλιοθήκης της [Ευρωπαϊκής Ένωσης Europeana](#) (www.europeana.eu).

Όλο το τεκμηριωμένο υλικό θα πρέπει να είναι ελεύθερο προς πρόσβαση στην ψηφιακή βιβλιοθήκη Europeana.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ

- Καταγραφή, τεκμηρίωση και ταξινόμηση όλου του υφιστάμενου υλικού στο Αρχείο του Πατριαρχείου,
- Εκπαίδευση για χρήση εξοπλισμού ψηφιακής αποτύπωσης διαφόρων αντικειμένων (κείμενο, φωτογραφία, φιλμ, οπτικοακουστικό υλικό, 2Δ/3Δ, κτλ.),
- Εφαρμογή και χρήση μεθοδολογιών σάρωσης/ψηφιοποίησης,
- Επεξεργασία και ανάλυση δεδομένων ψηφιακής αποτύπωσης,
- Περιγραφή παραδεδομένων, μεταδεδομένων και αρχειοθέτηση όλου του ψηφιοποιημένου υλικού στο αποθετήριο της Έδρα της ΟΥΝΕΣΚΟ στο ΤΕΠΑΚ,
- Ιστορική τεκμηρίωση, ποιοτικός έλεγχος και επιστημονική επιβεβαίωση όλων των πληροφοριών από σχετική λεπτομερή έρευνα στο Πατριαρχείο και στο εξωτερικό (Κύπριους και Έλληνες απόδημους),
- Ανάπτυξη εξειδικευμένου συστήματος γεωγραφικών πληροφοριών (GIS) του Πατριαρχείου για την διαχείριση, ανάλυση, μοντελοποίηση και παρουσίαση των συλλεχθέντων πληροφοριών και δεδομένων,
- Προβολή όλου του υλικού στην Europeana.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΟΥ

Οι διδακτορικές έρευνες στοχεύουν στην ανάπτυξη μιας ολοκληρωμένης μεθοδολογίας για τη συλλογή, ανάλυση και ψηφιοποίηση της πολιτιστικής, ιστορικής και κοινωνικής μνήμης του Πατριαρχείου. Η μεθοδολογία θα καλύπτει τη συλλογή διαφόρων μορφών μνήμης, συμπεριλαμβανομένων, αλλά όχι περιοριστικά, γραπτών τεκμηρίων, εικόνων, αφηγήσεων, τρισδιάστατων μοντέλων και οπτικοακουστικού υλικού.

[Έδρα ΟΥΝΕΣΚΟ στην Ψηφιακή Πολιτιστική Κληρονομιά στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου \(ΤΕΠΑΚ\)](#)

Αρχ. Κυπριανού 30, 3036 Λεμεσός, Τηλ. +357-25-002020,

Email: Mnemosyne@cut.ac.cy

Σελίδα: 1/2

Οι διατριβές θα βασιστούν σε πρωτογενείς πηγές από το πλούσιο Αρχείο, Βιβλιοθήκη, Μουσείο του Πατριαρχείου, πανεπιστημιακές και ιδιωτικές βιβλιοθήκες στην Ελλάδα, Κύπρο και Αίγυπτο, την [Βιβλιοθήκη Αλεξάνδρειας](#), τα [Κρατικά Αρχεία Ελλάδος](#), το [Κρατικό Αρχείο Κύπρου](#), την [Κυπριακή Βιβλιοθήκη](#) το [Ευρωπαϊκό Αρχείο](#), το [Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών της Κυπριακής Κυβέρνησης](#), τους κρατικούς και ιδιωτικούς σταθμούς ραδιοφώνου και τηλεόρασης στη Κύπρο και Ελλάδα, καθώς επίσης από διάφορους ιδιώτες και οργανισμούς αποδήμων της Κύπρου και Ελλάδος.

Ο δεύτερος βασικός στόχος της Έρευνας είναι ο σχεδιασμός και η υλοποίηση ενός πρωτοτύπου συστήματος που θα λειτουργεί ως αποθετήριο για την αρχειοθέτηση, διάδοση, αξιοποίηση και επαναχρησιμοποίηση του ψηφιοποιημένου περιεχομένου. Το πρωτότυπο θα παρέχει την υποδομή για τη μακροχρόνια διατήρηση και προσβασιμότητα των δεδομένων, διασφαλίζοντας ότι η ψηφιοποιημένη μνήμη του Πατριαρχείου και απόδημου Ελληνισμού μπορεί να αξιοποιηθεί από την παγκόσμια πολυεπιστημονική κοινότητα χρηστών, όπως ιστορικούς, αρχαιολόγους ερευνητές, εκπαιδευτικούς, φοιτητές/μαθητές και το ευρύ κοινό.

Ο τρίτος στόχος είναι η ενσωμάτωση όλου του περιεχομένου του Αποθετηρίου στη Ψηφιακή Βιβλιοθήκη Ευρωπαϊκής Πολιτιστικής Κληρονομιάς, Europeana - EU Europeana Digital Library on Cultural Heritage.

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ

- Πτυχίο στην Ιστορία, Αρχαιολογία, Αρχιτεκτονική, Μουσειολογία, Χαρτογραφία, Γεωπληροφορική, Βιβλιοθηκονομία, Πληροφορική, Φιλολογία,
- Άριστη γνώση της αγγλικής και ελληνικής γλώσσας,
- Μεταπτυχιακός τίτλος στους αναφερόμενους κλάδους θεωρείται ως επιπρόσθετο προσόν,
- Πολύ καλές γνώσεις στις εφαρμογές πληροφορικής, γεωπληροφορικής, στην αρχαιολογική επιστήμη, ή στην πολιτισμική πληροφορική, ή /και σε συναφές αντικείμενο θα θεωρηθεί ως επιπρόσθετο προσόν.

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ

Η επιλογή των φοιτητριών / φοιτητών που θα λάβουν την υποτροφία θα γίνει από ανεξάρτητη επιτροπή η οποία θα αποτελείται από εξειδικευμένους επιστήμονες στο ΤΕΠΑΚ και άλλα ακαδημαϊκά ιδρύματα της Κύπρου και της Ελλάδας.

ΑΙΤΗΣΕΙΣ

Η αίτηση πρέπει να περιλαμβάνει λεπτομερές βιογραφικό, συνοδευόμενο με πιστοποιημένα αντίγραφα όλων των αποδεικτικών εγγράφων (Διπλώματα/Πτυχία, Βαθμολογίες, κτλ.) και επιστολή ενδιαφέροντος με όλα τα στοιχεία επικοινωνίας (ταχυδρομική και ηλ. διεύθυνση, μαζί με αριθμό τηλεφώνου).

Η αίτηση μπορεί να αποσταλεί ηλεκτρονικά unesco_dch@cut.ac.cy μέχρι και τη **Δευτέρα 31 Μαρτίου 2025 με θέμα: Αίτηση για διδακτορική υποτροφία Δήμου Λεμεσού/Πατριαρχείο Αλεξάνδρειας στο ΤΕΠΑΚ**

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Δρ. Μαρίνος Ιωαννίδης, Διευθυντής Έδρας ΟΥΝΕΣΚΟ, ΤΕΠΑΚ, Τηλ. +357-25-002020 και ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: marinos.ioannides@cut.ac.cy